

曾经的“脏乱差”变身网红打卡地

崇川什趣街夜市成市民新去处



什趣街夜市人气旺。

晚报讯 曾经“脏乱差”，如今变身网红打卡地。昨天下午4点多，位于中南商业片区什趣街夜市的商户们已经陆续开始备餐。崇川区什趣街夜市自今年8月开市以来，人流量累计逾5万人，几乎夜夜火爆。

崇安路和江淮路交叉路口曾经是游击队聚集地，不仅影响交通，油烟油渍、厨余垃圾等卫生问题也相对突出。文峰街道与中央商务区社区结合文明长效管理，在与产权单位中南文体沟通后，由中南文体委托第三方在体育会展中心北侧空地疏堵结合，开辟出什趣街夜市。通过统一规划、规范管理，让商户有处去、市民安心玩。东西两侧为主要出入口，四周以栅栏进行围挡，各色餐车按序排开……一个融入时尚网红元素的街景小吃美食街夜市由此开启。

目前，夜市共有35家商户，餐车、桌椅均由第三方提供，基本配置为一车两桌八凳。夜市的商户必须持有健康证，商品必须有信息来源。同时，所有餐车均统一用电并配备油烟净化器。所有商户实行每天进行核酸检测。除了有第三方现场管理外，社区也会不定期明察暗访，确保夜市规范管理、安全运营。“餐车营业相当于为商户提供了固定的店面和厨房，他们省心，我们也放心。”夜市现场负责人陆颖程介绍。

特色烤串、花式烤红薯、街边碳锅鸡、卤味小吃……什趣街夜市每天晚上6点营业至次日凌晨5点，平均一天人流量近2000人，每家每日营业额在1000元至2000元。“我们跑的地方比较多，在这边试营业后感觉效果不错。”店主卢先生介绍，除了娱乐休闲的市民外，还有不少探店达人前来直播打卡。 记者江姝颖

虹桥街道一20多年违建拆除

今年已拆除违建近25万平方米

晚报讯 昨天下午，崇川区虹桥街道会同城管、公安等部门，对虹桥东村一处20多年的违建进行了依法拆除，开启了虹桥街道新一轮违建专项整治工作。记者了解到，截至目前，虹桥街道今年已拆除新增违建14处、108.52平方米，拆除存量违建43处，1507平方米。

据了解，该违建位于虹桥东村6幢108室南侧，面积约30平方米，为砖混结构彩钢板顶房屋，侵占公共空间用作经营，水电线路私拉乱接，周边群众反映强烈，小区居民王女士说：“拆了清爽，这么多年了！这一块地方是大家的。”

记者来到现场时看到，该违建周边已经拉起了警戒线，有专人在对附近交通秩序进行疏导。城管执法人员现场向该违建住户宣读了依法拆除的相关决定文件。随后，专业人员对违建内部的物品进行了清点和公证，并进行搬离保存。虹桥街道综合行政执法局副局长杨涛介绍：“我们安排了执法人员进行全程摄录，确保证据完整、充分。区公证处的同志也对拆违行动的全过程进行了公证，包括物品清点取证、登记造册、帮运封存等等。”随后，专业施工队伍借助拆卸机械开始



拆违现场。通讯员章伯堂

了拆违作业，对违建内部热水器、空调等相关物品进行了保全性拆除和保存。

经过一个多小时的施工作业，该违建被顺利拆除，相关人员随即对现场的建筑垃圾进行了清运。“从一开始启动相关拆违工作起，我们就确保公告、催告等一系列程序以及现场执法都是合法规范的，今天还邀请了人大代表、政协委员、法院法官、检察院检察官等现场进行了观摩和监督。”虹桥街道办事处副主任陈建告诉记者。

今年以来，南通城管部门加大了违建整治力度，截至目前，全市拆除各类违建24.8818万平方米。其中，新增违建3.2743万平方米、存量违建21.6075万平方米。 通讯员章伯堂 记者蒋娇娇

捐献造血干细胞后，他们收到了两封感谢信——
“感谢您用爱心托起重生的希望”

8日，通州区第12例、南通市第67例造血干细胞捐献志愿者完成捐献，为一名13岁花季少女送去第二次生命。受助者家人以书信形式，向捐献者通州“00后”小伙汪玉德表达了感激之情。10月25日完成捐献的退役军人文春丰也于前一日收到受捐家庭寄来的感谢信，感谢他给予孩子第二次生命。

“感谢您，是您的爱心和力量给了孩子重生的希望……往后余生，我也会像您一样帮助那些我能帮助的人，所以我也登记了骨髓和器官捐献。我会教育孩子懂得感恩，向大哥哥学习。”当天，躺在南京明基医院造血干细胞采集室的病床上，汪玉德一字一句读着受助者家人通过中华骨髓库转寄的手写感谢信，感受着字里行间流露出的孩子治病期间的无助和由衷的感激之情。

历时4小时30分钟，汪玉德共采集276毫升造血干细胞混悬液，成为江苏省第1102例、全国第14264例造血干细胞捐献者。

汪玉德出生于2000年2月，来自四川南充市，目前在石港镇南通绕城高速LJ3工区项目部工作。在一次无

偿献血和造血干细胞知识宣传活动中，他了解到捐献造血干细胞的相关知识，怀抱对生命的善念，他主动加入了中华骨髓库。

今年8月30日，通州区红十字会收到省造血干细胞捐献者资料库管理中心从外省(市)转来的汪玉德的再动员通知单，因为患者病情较危重，要求再动员时做好高分辨血样采集工作。与汪玉德联系后，他欣然同意，并积极配合通州区红十字会完成了高分辨配型、体检等一系列环节，直到完全符合捐献条件。汪玉德说：“能够配型成功是一种缘分，希望我捐献的造血干细胞能够帮助她早日恢复健康，也希望这能成为一个爱心接力的契机，动员更多人加入捐献造血干细胞志愿者队伍。”

捐献造血干细胞，对于捐献的志愿者而言只是举手之劳，但对白血病患者来说，却是一次生命的馈赠。捐献结束后，汪玉德以热心的捐献者的名义，向受捐女孩手写了一封鼓励信，激励她“做好移植的准备，保持乐观，心怀希望”，也希望她“感恩父母，传递温暖，延续爱心，回报社会”。

本报记者徐爱银 本报通讯员董卫彬

爱心企业捐赠护理辅具 让更多老人享受养老服务

晚报讯 昨天，江苏太美健康养老服务有限公司的车缓缓驶进市北护理院，工作人员从车上搬下尿不湿、硅胶接尿器、医用冷敷贴和静脉曲张袜等产品，接受捐赠的护理院院长丁亚标表示，将给孤寡老人、困难老人发放辅具，让他们享受到更好的养老服务。

据介绍，南通市北护理院成立于2016年，6年来已有400多名老人入住，目前设有床位831张，提供医疗、护理、康复、照护等服务。在照顾老人的日常中，尿不湿、护理垫等产品都是刚需产品。江苏太美在走访中了解到，部分孤寡、困难失能人员迫切需要辅具产

品，却又囊中羞涩，决定捐赠部分辅具。

2015年，南通在全国率先“破题”，探索建立长期照护保险制度。目前，累计评定通过超7万人，4万多人现在正享受待遇；全市共有照护保险定点护理院(含医院照护病区)56家和定点养老院57家，提供开放床位15836张，同时提供上门照护、辅助器具等服务。

江苏太美从2018年起正式提供辅具服务，目前已实现各县(市、区)全覆盖，累计服务人数达1.3万人。在服务长护险的同时，公司也一直关注孤寡老人、失学儿童等特殊群体，提供力所能及的帮助。 记者何家玉

启东养老助餐服务启动 让老人在家门口吃上“暖心饭”

晚报讯 8日，启东市“助老食堂”智慧助餐小程序上线，启东城区养老助餐服务正式启动。

为老人解决用餐问题，启东市民政局今年选定在南、北街道开展城区养老助餐试点服务。目前，助餐服务对象主要以启东南、北城区内享受政府购买居家养老服务的老年人为主，辐射少部分空巢、独居、留守、失能等具有迫切需求的困难群体。助餐服务采取“中心厨房+街道示范助餐点+社

区助餐点+送餐入户”模式，按照每餐10元的标准，选择助餐服务的政府购买养老服务对象在每月政府补贴金额范围内享受免费的用餐次数。

启东市社会福利中心作为中心厨房，满足老年人健康饮食需求。同时根据老人的需求送到社区助餐点或者上门服务，畅通送餐“最后一米”。目前点餐方式有两种：一是拨打电话点餐服务热线；二是通过小程序点餐。

通讯员王青青 记者龚秋瑾